電子報三:不可思議的奇妙 Lapland 之旅



Lapland (拉普蘭),位於芬蘭最北部,是國境內最大的行政區,首府即廣為人知的聖誕老人故鄉 Rovaniemi(羅瓦涅米)。在這裡,每年都有大量遊客慕名前往滑雪度假村、搭乘破冰船、在透明冰屋內觀賞極光、造訪聖誕老人村、體驗極地傳統美食,是遊客們在芬蘭的必訪地點。因此,Aalto BIZ 的學生組織 KY 會為交換學生們特別舉辦為期五天的 Lapland 之旅!推薦把握機會參加,這段回憶會成為你生命中獨一無二的寶藏。

KY 在學期初會為交換生舉辦 welcoming party,也就是所謂的迎新活動。而 Lapland Trip 的細節介紹就會在派對中由負責人員向大家說明,ticket 也會在當下 進行 "線上" 販售(付款方式建議先行確認並有所準備),注意名額有限要好好 把握機會搶票!

將近五天的行程將會在 Lapland 的滑雪度假村和聖誕老人村度過,期間也可以自由加購參與哈士奇農場、雪村等導覽。可以說很豐富卻也不會很緊湊,既有團體活動、也有預留給大家自由行動的時間。我們是在 2/2 晚上 8 點搭乘巴士從 Aalto 出發,大約在 2/3 中午 12 點抵達 Levi Ski Resort。沒有看錯,去程巴士加上中途休息需要 16 個小時的交通時間(回程也是 XD),所以如果暈車非常嚴重或無法乘坐長途巴士的人可能要慎重考慮。不過我覺得還可以忍受,中途會在休息站停留三次讓大家如廁、覓食、活動筋骨,其實是挺特別的體驗,而且 KY 還會依照你的意願把你分配到 sleeping bus 或 party bus! 顧名思義就是想休息的人可以安靜休息,想在車上跟大家一起狂歡唱歌的人也不會失望。我是選擇 sleeping bus,很好笑的就是因為當時正在學期中,所以車上大家都抱著電

腦在工作或打報告 XD

基本上 2/3 到 2/5 的時間都是停留在度假村中體驗各種不同的活動,有些需要額外付費參與,有些是包含在票價內的,我和朋友們總共加購了兩種額外活動。首先是超級有趣的滑雪教練課!會有度假村內的專業教練為大家進行小班制教學,適合完全沒有經驗的滑雪新手。我很推薦參加課程,因為滑雪其實是很危險的活動,必須有教練帶領大家學習正確的姿勢技巧才能保障安全(當時就有聽說朋友零技巧卻自己登上高處而下不來的窘境)。另外沒有滑雪器具也沒關係,度假村中的滑雪場都有提供租借呦。





第二個加購活動就是 Husky Farm。KY 會告知集合時間與地點,統一由遊覽 車載大家前往位於度假村附近的哈士奇農場。Husky 除了普遍被稱為哈士奇 外,另一個名字其實就是雪橇犬,原本是由北方極地民族所飼養的犬種,他們 活力充沛、行動敏捷,能夠適應嚴寒氣候。除了哈士奇外,在農場內也能看到 麋鹿、北極狐、狼狗等寒帶動物,會由工作人員為大家一一導覽介紹,是十分 有趣的經驗。我們當時還獲得了免費的熱咖啡跟點心,可以在小木屋內的火爐 邊一邊取暖一邊享用喔!推推!







除了需要額外付費的活動外,KY 在度假村裡也會舉辦 after party(每天都有 XD 歐洲人真的很喜歡 party)、aurora tour 極光導覽(在樹林裡等待極光、烤棉花糖!雖然沒有成功看到不過還是很讚),還煮了 Minttu Hot Chocolate 給大家喝。這是一種在北方滑雪後喝的傳統飲料,混合了 Minttu 酒和熱可可等原料,味道非常特別。總而言之,在這三天內你可以靈活的安排行程,不論是參與活動、練習滑雪、享受 spa、或是瘋狂社交認識新朋友都可以。順帶一提,我們當時住在度假村內的小屋裡,是 KY 在行前依照大家的意願分配好的。我和朋友們每天一起煮飯(度假村裡有超市也有各種餐廳)、參加活動,創造了美好又難忘的回憶。





2/6 號的中午 12 點,大家就收拾好了行李、離開度假村去尋找童年回憶了 XD 從 Levi 到聖誕老人村大概需要兩個半小時的遊覽車程。抵達聖誕老人村後 基本上就是開放大家自由活動,可以去找聖誕老人拍紀念照(我有拍,貴桑桑但非常有紀念價值)、在北極圈入口來回跳躍(哈哈,因為聖誕老人村剛好座落在北極圈的界線上,所以地上有一條北緯 66 度的白線給大家拍照)、還有絕對不能錯過的聖誕老人郵局!在這裡把祝福寄給心愛的家人和朋友是超酷的事,而且會有兩個郵筒可以選擇,一個是普通郵筒,一個是在下一個聖誕節前會寄出的郵筒。相信在聖誕節收到有聖誕老人郵戳的明信片一定會超級幸福的。







2/6 下午 5 點,巴士駛離聖誕老人村,在 2/7 的清晨抵達 Aalto。隨著四散的人們互相道別,故事也劃下了句點。到現在還清楚的記得回到宿舍後那個混合著驚艷、不捨、感動和幸福的複雜感覺,一切都好像夢境一般美好,卻又真實地在我心上銘刻了一段印記。這段旅程讓我看見了先前從未想像過的世界、親身經歷了許多特別體驗,也讓我認識了很多可愛又有趣的人,是我在交換期間內最難忘的回憶之一。超級推薦大家去喔!! 很重要所以説好多遍!! 不過也是有其他人自己跟朋友一起去啦,所以如果有時間或交通上的問題而不能參加,自由行應該也是一個不錯的選擇(可以坐飛機比較快 XD)。

